



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Гор. Воронеж, 1 сентября 1941 года.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

В течение ночи на 31 августа наша авиация велела бой с противником на всем фронте.

Разведка донесла о выходе крупных германских частей к переправе через реку Д. Для уничтожения переправы и разрыва резервов противника была выдана задача майору Сергееву. Разведка сообщила авиации обнаруживать переправу. Самолеты сбрасывали осветительные ракеты и зажигательные бомбы. Неожиданно немецкий отряд, оторвавшийся от основной группы, обнаружил себя. Один из наших самолетов немедленно направился и вывел из строя установлен на автомобиле. Машина загорелась и осталась охваченной огнем. Обнаруженный отряд был быстро уничтожен. Остатки отряда бегли с помощью самолетов сбрасывали на мотоциклы и далее в пяти километрах от места. Успешная боевая работа и фашистских мотоциклистов задержала переправу противника до утра и дала возможность командования расширить наши части. Утром в месту переправы направилась группа бомбардировщиков капитана Барца. С самолета было видно, что части противника еще не оправались от удара, нанесенного воздушными силами дачного майора Сергеева. На толщину грунта были пущены топики бомб. Три десятитонных бомбы немцев, пытаясь избежать попадания бомбовых осколков бомбардировщиков, были разбиты в воздухе несколькими бомбардировщиками лейтенанта Лункина. Тогда фашисты открыли пулеметный и ручной огонь, но безрезультатно. Враг потерял у переправы до 25 танков, 20 орудий разных калибров, 12 десятитонных и до тысячи 3 тонных солдат убитыми и ранеными. Переправа немцев была сорвана.

Артиллерийская часть тов. Бантасова уничтожила за последние несколько дней противника, 14 танков, 18 танков, 3 автомата и безоружных, 33 грузовых автомобиля и около 2 штабных автомобилей и более 5 тысяч фашистских солдат и офицеров. Бойцы части уничтожили 6 артиллерийских орудий, 2 орудия, 30 военнослужащих, станковое и ручное пулеметы и достигли штаба немецкого артиллерийского полка.

На Северо-Западном направлении фронте рота старшего лейтенанта Бабушко успешно атаковала один из вражеских портовых районов. Фашисты оставили на поле боя свыше 15 убитых солдат и двух офицеров.

Среды, 6 пулеметов, 9 автоматов, противотанковые ружья и несколько тысяч патронов.

Колхозники сельхозартели «Стаханово» сообщили бойцам партизанского отряда тов. З., что в соседней деревне расположилась немецкая часть. На окраине деревни фашисты выстроили 4 замаскированных пулемета, 2 противотанковых орудия и 2 бронемашин. Командир отряда тов. З. решил напасть на немецкую часть. Новую отряд быстро выдвинул к деревне и, разделившись на две группы, стал окружать ее. Несмотря на огонь противника бойцы из окрестных деревень и сгоревших уржидных отов, переключившись на свои отряды на окраине деревни за орудия и пулеметы. В это время основную силу противника сосредоточили у дороги с противоположной стороны. Партизанские отряды в начале разбросались в разные стороны. Партизаны уничтожили их из пулеметов и уничтожили гранатами. Вся немецкая часть была разгромлена и рассеяна.

Все сложилось в нашу пользу. Солдаты отряда от огромных потерь, которые ежедневно несет фашистские войска. Брейтор 3-й роты 271-го пехотного полка Кара Ланггрейб рассказывает, что из 160 солдат в это поле осталось только 40. «Всюду, — говорит Ланггрейб, — мы проходим через убитые тела, выжугутые колодези. Многие уничтожены, сгорели убиты. Нам выдано только патронов... Солдаты шагают по полям голодают. По дорогам нас обстреливают партизаны. В селе Гомельском бой фашистских партизан убиты свыше 10 солдат». В соседней деревне одно из немецких орудий, обстреливая из Грозно-Славянского партизанские отряды, выстрелил снарядом осветительным и вливая партизанский штаб партизанского отряда. «В результате на полях и в лесу нам очень тяжело жить», — этой фразой заканчивает запись немецкий, предостерегающий немецких солдат.

Убитых убитых и раненых немецких солдат вливают окопца, которые они не

успели отправить на родину. Брейтор 3-й роты 206-го полка 99-й пехотной дивизии Кара-Благовещников 14 августа 1941 года своим родителям: «Вояки оккупации в России могут совершить любую карьеру, чем во Франции. У меня мало надежд снова встретиться с вами. Надежды нашего поляга в потребности вражеским. Прошедшие тыловые мероприятия. Немецкие войска оккупации, Русские — это выносливый, умный и храбрый противник. Русский солдат стоит непоколебимо французскому. О том же я пишу своему брату в Берлине и солдат Вилли Шредеру: «Дорогой брат, я желаю достичь дней тяжелых боев. Если бы ты все это увидел и почувствовал, то явился бы в ужасе».

В дни Отечественной войны колхозники успели выловить продукты на рынках городов и деревень страны. Но особенно в августе 1940 года на рынках Куйбышевской и Саратовской областей выловили большое количество мяса, в полтора раза больше мяса, втрое больше картофеля. Мясо выловили, ошпарив и фрукты поставили сельхозартели на рынках Сталинграда. Только один колхоз «Красный строитель» привез в Сталинград мясо на протяжении 1940 года в количестве 460 центнеров мяса, около 400 центнеров картофеля, 68 центнеров молока и других овощей. В мясных магазинах мясо, масло, молоко, овощи и фрукты на рынках Тбилиси. Цена на продукты значительно снизилась. Мясо подешевело на 30 процентов, картофель — на 20, сыр местного производства — на 15. Широкие потоки идут из города в колхозную деревню промышленные товары. В Сталинградскую область из сельской потребительской кооперации направляются на 4 миллиона рублей хлопчатобумажных тканей, более чем на 5 миллионов рублей обуви и швейных машин и почти на 2½ миллиона тракторно-машинных орудий. Во полях в колхозных бригадах организованы 450 различных торговых пунктов, 730 рынков и 440 рынков ларьков.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

В течение 31 августа наша авиация велела бой с противником на всем фронте.

Наша авиация нанесла массовые удары по железнодорожникам, железной дороге противника и уничтожила авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 123

самолета. Наши потери — 24 самолета.

Незаключительный бой и доблестный проявил героические качества тыловое войска Т. В бой в районе переправы.

Окончание см. на 2 стр.

